



Истории и современности мусульманских общин центрально-европейской части России Пензенской области. Но там, где налажено сотрудничество, открываются удивительные страницы нашей, почти неизученной, истории.

Воспоминание Аббаса Анвяровича Юсупова, который является внуком имама-мухтасиба ДУМЕС по Пензенской, Куйбышевской, Ульяновской и Тамбовской областям Яруллы Юсупова. Текст оригинала приводится без изменений.

Юсупов Ярулла Сулейманович родился в с. Ялгаш (с. Б. Труев) Кузнецкого уезда Пензенской губернии в 1880 году, в семье священнослужителя.



Мой прадед Мустафин Сулейман Юсупович наряду со службой занимался земледелием. Мой дед Ярулла Сулейманович с 10-13 лет был направлен на обучение в духовную семинарию (медресе), сначала в Симбирскую, а потом – в Рязанскую губернию. После многолетней учебы в двух духовных семинариях в начале XX века он направляется в высшую духовную Академию г. Стамбул (Турция) для получения высшего духовного образования. В тоже время он заключает брак с приемной дочерью управляющего делами Сурской суконной фабрики (хозяин – Асеев) – Фаридой Мухуддиновой.

